全市首例!

销售无证进口冷链食品 一商家被立案调查

本报讯 (晚报记者 刘娟) "11月15日起,无锡市从事 进口冷链食品储存、销售、 加工的生产经营单位,须查 验出库证明;凡未取得该证 明的,不得在无锡储存、销 售、加工。"这是我市《关于 加强进口冷链食品疫情防 控工作的通告(第22号)》 的明文规定。然而,新吴区 ·商店却心存侥幸,销售无 《出库证明》的进口冷链食 品以及来源不明的冷冻肉 制品,结果,被执法人员现 场查获。昨天,记者从无锡 市市场监督管理局获悉,涉 案商家已被立案调查。该 案也是"通告"发布以来,我 市查获的首例销售无证进 口冷链食品案。

11月14日,我市发布 《关于加强进口冷链食品疫 情防控工作的通告(第22 号)》,其中要求,从11月15 日起,进入我市并在我市储 存、销售、加工的进口冷链 食品,在储存、销售、加工前 必须进入集中监管仓进行 外包装消杀和采样核酸检 测(大型超市和星级酒店加 工销售的进口冷链食品核 酸检测证明、消毒证明齐全 的,经行业主管部门审核同 意可不进入集中监管仓,但 要求食品销售商须将销售 信息录入进口冷链食品申

《通告》发布后,我市市 场监管等部门加强宣传指 导工作,督促有关经营单位 严格落实相关规定。

24日,无锡市市场监 督管理局、市商务局、市卫 健委组成联合执法检查 组,对市场上的进口冷链 食品开展专项检查。期 间,执法人员在新吴区一 家主营韩国进口商品的商 店检查时看到,店内摆放 有冷冻肉制品切割、分装 设备,但待切割冷冻肉制 品外包装上无任何产品标 识。店内冷柜中,摆放有 大量进口冷链食品,涉及 海鲜、牛肉、猪肉、乳制品 等品类,其中的部分冷链 食品无中文标识。

就上述食品,执法人员 要求该店负责人出示相关 进货凭证及进口冷链食品 的消杀、核酸检测、出库证 明、检验检疫证明等证明材料。该负责人现场均无法 提供,并称用于切割分装的 冷冻肉制品是国内产品,相 关进货凭证已扔掉,未作留 存。

当天,执法人员对现场 无法提供进货凭证的冻肉 制品以及无法提供消杀、核 酸检测证明、出库证明、检 验检疫证明等材料的进口 冷链食品采取先行登记保 存措施。

因涉嫌销售无"出库证明"等证明的进口冷链食品、销售未经检验检疫的肉制品等4项违法行为,涉案商家被市场监管部门立案调查。目前,该案正在进一步处理中。

无锡市市场监管局执 法稽查处处长陈扬提醒, 广大经营者要严格落实主 体责任,在进货过程中,严 格执行索证索票、进货查 验等制度,在进购进口冷 链食品时,重点注意检查 供货商资质以及产品有无 消杀证明、核酸检测证明、 "出库证明"等材料,严把 进货关;广大市民应增强 自我防范意识,建议不网 购进口冷链食品,如需消 费此类产品时,消费前请 注意查验产品核酸检测证 明及"出库证明"。



10处多功能执法教育站投用

本报讯"被处罚人实施 非机动车未依法登记上路行 驶的违法行为,根据相关法 律法规,罚款二十元。"上午 9点30分,人民中路中山路 路口,吴师傅驾着载有装修 材料的非标三轮车驶过,被 执勤交警拦下,带至多功能 执法教育站观看道路安全教 育片,进行现场学习。当前, 无锡交警正在开展文明交通 秩序专项整治行动,在此期 间,为更好地进行执法教育 工作,无锡交警在全市范围 内新建了10处多功能执法 教育站,近期已投用。

非机动车未依法登记上 路行驶、非机动车随意加定载 车篷、非机动车不按规则小 电,教育站的登记册上新家 了多起违法行为。违法行为。违法行为。 违法行为。违法行为。 ,有把三轮车塞得强驶, 当的送水工,还有驾驶。现场 ,有把三轮车送货的配送员。 现功的交警介绍,设置多时能 执法教育站,是希望市民能 对交通安全法律法规有为发 人的了解,减少违法行为 生,安全文明出行。执法过程中,交警可将违法当事人带至教育站进行违法事实登记,同时进行相关法律法规知识的普及和提醒。站台里还配备有宣传教育电视机,并准备了大量宣传材料。违法当事人在现场就能进行学习,整个教育过程为20分钟。此外,多功能执法教育站还将和路面的执勤执法进行联动,安排违法当事人开展路面协勤工作。

据了解,多功能执法教 育站主要选址交通流量较大 的路口,中央车站、经开区南 湖大道和观山路路口、锡山 区华夏路和锡沪路交叉口、 滨湖区梁清路和隐秀路路口 等醒目位置都有相关站点设 置。教育站外墙喷涂了交通 安全宣传标语,顶部安装有 LED 显示屏,滚动播放安全 警示,市民很容易就能找 到。除进行道路安全知识普 及 教育站还配备有应急由 源、空调、桌椅板凳、饮水机 等设施,能为有需要的市民 提供应急服务

(陈钰洁/文、摄)

网红法官成立工作室啦

为家事调解提供新阵地

本报讯 昨天是国际消除家庭暴力日,爱画漫画宣传法律知识的大玫法官也从线上走到了线下,由新吴法院与妇联合作设立、以"法助弱势妇童、共筑避风港湾"工作主题的"大玫法官工作室"暨区妇联"妇女儿童维权工作站"正式落成。

位于旺庄法庭内的工作室由两个房间组成,一间房间靠窗的墙上标注着大政法官工作室构成人员以及工作方法,另一面墙上展示了大玫的漫画作品及摘录的"玫氏语录",清晰明

了、风趣温馨;另一个房间 内放置着大量有关妇女权 益保护的书籍和儿童绘 本。两个房间均采用了日 常家庭房间布置格局,为 家事调解工作创造了轻松 惬意的氛围。

据介绍,旺庄法庭是无锡市唯一的家事特色法庭,在打造家事特色品牌过程中不断积极探索、创新思路,一方面为弱势群体搭建"绿色通道",另一方面根据家事案件实际情况制作《财产申报表》、撰写"法官寄语"等内容,向市民普及法

律知识.

新吴法院党组成员、审 委会专职委员邵明介绍,法 院及妇联在各自领域都为 维护家庭、社会稳定作出许 多贡献。目前,矛盾纠纷化 解还存在停留于表面的现 象,法院要和有关单位建立 点对点联系,确保不耽误人 身保护令作出的任何"一分 钟"。下一步,法院及妇联 应共同打出家庭暴力案件 处置工作组合拳,形成合 力,将"联动机制"这一工作 法宝从口号转换为实践、从 宣言转化为行动。 (甄泽)

小贴士:什么是"人身保护令"?

人身安全保护令是法院签发的阻止被申请人向申请人实施家庭暴力的民事裁定。 当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险时,可向法院申请人身安全保护 令。人身保护令经当事人申请,并经法院裁定后,即可禁止以下行为:

- (一)禁止被申请人实施家庭暴力;
- (二)禁止被申请人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属;
- (三)责令被申请人迁出申请人住所;
- (四)保护申请人人身安全的其他措施。

我市两人获评 省三八红旗手标兵

本报讯 日前,江苏省妇 联授予夏蓉等20人2019年 度江苏省三八红旗手标兵 荣誉称号,授予杨晔等140人2019年度江苏省三八红 旗手荣誉称号,授予宜兴市 妇女联合会等61个单位 2019年度江苏省三八红旗 集体荣誉称号。其中我市夏 蓉、袁彩凤获评省三八红旗

国家税务总局无锡市税 务局稽查局检查一股股长夏 蓉是打击涉税违法一线的领 头雁,近3年来查处百万元 以上案件20件、千万元以上 案件5件,组织收入超2亿元,切实维护了国家税收安 全。电装天电子(无锡)有限 公司人才育成主管、党支部 书记袁彩凤从事电子技术工 作15年,积极投身高质量发 展主战场,让工匠精神在薪 火传承中绽放。